



## 谈谈提前批次里的“综评方式录取高校”



文 上海市教育考试院 思媛

在秋季高考集中录取阶段的本科提前批次里,有部分高校的录取模式比较特殊,我们统一简称为“综评方式录取高校”。这些高校的录取依据不仅仅是高考文化成绩,还有综合评价测试成绩。考生必须先报名参加高校自行组织的综合评价测试,一般当院校综合评价测试入围且高考成绩达到当年本市特殊类型招生控制分数线(往年500分出头)方获得录取资格。获得录取资格并在提前批次中填报志愿的考生,才能根据各校的录取规则进行投档录取。提前批次里的这些“综评方式录取高校”均有各自的特点,投档后的录取模式主要有以下五种。

### “631”模式

这种模式在综评方式录取的高校中比较普遍。采取这种模式的高校主要根据学生的“高考成绩(60%)、学校测试(30%)和高中学业水平考试成绩(10%)”进行综合评价排名择优录取。香港中文大学(深圳)、深圳北理莫斯科大学、南方科技大学、华南理工大学均采取此种方式。

### “73”模式

使用这种录取模式的高校是北京外国语大学。初审通过的考生一般需在高考后、出分前参加学校统一组织的能力测试。

能力测试形式为面试,满分50分,包括外语口语(满分25分)和中文面试(满分25分)。测试结果合格的考生,其综合评价成绩为考生的高考实际得分、能力测试成绩以当地高考成绩满分值按7:3的比例加总排序录取。

### “55”模式

昆山杜克大学采取此种模式。学校通过“校园日活动”进行面试和笔试,一般分两轮。2024年第一轮是3月10日、16日、24日,第二轮安排在4月7日、13日。学校按招生计划计划的4倍确定入围名单,并于2024年4月26日发布。录取时依据高考成绩(权重50%)、学校自主综合评估(权重50%,包括对Slate入学申请和补充材料的全面评估以及申请者“校园日活动”表现)进行综合评价,择优录取。

### AB档模式

上海纽约大学按照此模式进行录取。学校根据考生参加“校园日活动”的表现分为AB两档,A档考生高考成绩达到特控线者即全部录取;B档考生不仅需

要高考成绩达到特控线,学校还要对其包括高考成绩在内的各项因素进行综合评价,在A档考生录取后仍未完成计划的情况下对B档考生择优录取。上海纽约大学2024年的报名工作已经启动,在线资料提交截止日期是2024年1月1日。“校园日活动”全程用英语进行,具体时间、方式待公布。

### 加分模式

上海科技大学采取此种模式。学校根据考生“校园开放日”的校测表现分别给予A、B、C三档的加分优惠。A档为20分,B档为15分,C档为10分。录取时按照考生高考成绩与加分合并后成绩排序择优录取。当然,未获得“校园开放日”加分优惠的考生,也可凭高考文化成绩直接填报上海科技大学。

以上是根据2023年各院校录取情况进行梳理。目前上海纽约大学和昆山杜克大学已经发布2024年招生简章并启动报名工作。其他学校或将在2024年2月至4月间公布招生简章并启动报名事宜。具体报名要求和录取模式须以当年度学校招生简章公布为准。对这些学校感兴趣的同学请务必关注,勿错过报名机会。

## 奉贤将添一所高标准寄宿制学校 上中国际奉贤分校开工建设

记者 刘春霞

近日,上海中学国际部(简称“上中国际”)奉贤分校新建工程(一期)项目举行奠基仪式。该项目总建筑面积为64590平方米,其中地上建筑面积52272平方米,地下建筑面积12318平方米,项目落成后将是一所高标准寄宿制学校,为奉贤教育的发展注入“活力”。

近年来,奉贤区始终把教育作为最大的民生,锚定南上海教育高地目标,大力实施教育强区战略。作为今年全市首批接受国家义务教育优质均衡发展区督导评估的6个区之一,奉贤区整体表现优异,展现了近年来奉贤大力促进基础教育优质均衡发展

取得的显著成效。

市教卫工作党委书记沈炜表示,上中国际奉贤分校的建设和发展,将会对奉贤新城加快建成“新片区西部门户、南上海城市门户、长三角活力新城”起到积极促进作用,期待奉贤区充分发挥上海中学等优质学校辐射引领作用,办好与奉贤新城战略定位相匹配的新时代基础教育,也希望上海中学以上中国际奉贤分校为契机,进一步优化培养结构、创新教育模式,积极探索独立自主的高品质现代教育,进一步打造高质量的国际教育品牌,推动学校事业迈上新台阶。

上海中学校长冯志刚介绍说,上中国际奉贤分校的选址非常优越,落成后是一

所高标准的寄宿制学校,上海中学将进一步提升国际部高端教育服务的水平和能力,为上海市建设社会主义现代化国际大都市和具有全球核心竞争力的科创中心的建设作出更大的贡献。

今年是上海中学国际部成立第30周年。自1993年起,上中国际部从无到有、从小到大、从大到强、从强走向顶尖,形成了“一体(上中路校区)四翼(张江校区、临港校区、虹口校区、奉贤校区)”的发展格局,始终秉承“博采人类先进教育之精华,世界文化之精髓,传授当代科学技术之成就,培养二十一世纪之英才”的办学宗旨,坚持国际标准与中国特色的统一,彰显了中国人自

主管理的国际教育核心竞争力,为上海国际化大都市与全球具有影响力的科创中心建设,提供了良好的教育改革服务环境。

上中国际奉贤分校的建设,将服务于上海市建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市优质国际教育环境的优化配置,服务于奉贤新城打造国际化高端社区国际教育规模发展的功能定位,服务于新时代国家教育改革开放走向深入、打造长三角新增长级对优质国际教育服务的现实需求,为奉贤新城教育服务环境升级与深化奉贤教育融通中外的比较研究,注入教育高质量、高水平、高品质发展的新能量。